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Mezőgazdasági hitel, A nemzetgyűlés elfogadta a föld-
mivelésiigyl tárca költségvetését.K'i a kifejezés tér ismételten vissza | 

mindama szónoklatokban, ame­
lyek a földmivelésügyi tárca most 
folyó vitájánál elhangzanak. Min* j 
den szónok a mezőgazdaság ré­
szére szükséges hitel megterem­
tésének elkerülhetetlen voltát 
emlegeti, sőt a földmivelésügyi 
miniszter ugyanennek a szüksé­
gességnek hangsúlyozása mellett 
még azt is mondta, hogy mező­
gazdaságunk talpraállitása nélkül 
i\z ország közgazdaságának meg­
mentése lehetetlen.

Mindaddig, amig az a kijelen­
tés, hogy Magyarország eleiének 
alapja a löki, hogy Magyarország 
agrár-állam, nem azt a helytelen 
fogalmat fedi, hogy az agrár-gon­
dolat elnyom minden más — és 
pedig ugyancsak fontos s alapot 
jelentő — közgazdasági vagy kul- | 
túrái is irányt, készséggel elismer­
jük. hogy valóban agrár-állam 
vagyunk. Tehát elsősorban szá- j 
mithat a gondoskodásban való vé- : 
szesedésre a mezőgazdaság, mert 
hiszen az iparnak, kereskedelem­
nek, kultúrának egyazon érdeke 
a mezőgazdaság jóléte, gazdag­
sága.

A sokat emlegetett mezőgazda- 
sági Iliiéit tehát okvetlenül meg 
kell szerezni és meg kell adni a 
mezőgazdaságnak akár külföldi 
kölcsön, akár záloglevelek formá­
jában, dv meg kell adni.

A hitelt meg kell teremteni, 
mert n mezőgazdaság talpraálli- 
lása létünk egyik legerősebb alap­
ja. Természetes azonban, hogy a 
parancsoló szükség mellett ott van 
a lehetőség kérdése. És ha ezt 
vizsgáljuk, szomorúan kell meg­
állapítanunk, hogy a lehetőség 
vágyott virányos mezői előtt ha­
talmas sziklák állanak előttünk. 
Ott van elsősorban a külföld tar­
tózkodása. A külföldi pénz biztos 
helyet keres az elhelyezkedésre. 
Meg kell teremteni tehát a biz­
tosságot A földtulajdonos nem 
tudja, mikor kerül elvételre a 
földje, hiszen a reform végrehaj­
tása meg mindig tart. Van-e ked­
ve tehát beruházásokat csinálni V 
Meg keli teremteni tehát a nyu­
godtságot. A földhaszonbérlő nem 
tudja fizetni a haszonbért a ma 
gas lmzavnluta miatt. Meg knll te­
remteni az aranyvalutát, mert 
másként nem hogy több termelés­
ei item log gondolni, egy uj ekét 
nem tud venni, de ken vérre való 
ja sem lesz.

Es száz ilyen haj van. /Viliikor 
tehát a mezőgazdasági hitel első 
sorban való kielégítéséről beszé­
lünk, gondolnunk kell az óltalá 
nos helyzet gyökeres megjavítá­
sáról. amelynek a mezőgazdaság 
egyik — igaz legtekintélyesebb, 
legfontosabb része. Az általa 
nos helyzethez tartozik pedig az 
ipar, a kereskedelem, a kultúra, a 
nyugodt állami és társadalmi elet, 
amelyeknek eredménye az orszá- 
hozza mindama lehetőségeket, 
amelyeknek credmnéye az in szá 
got megmentő mezőgazdasági hi­
tel is.

Budapest, február 13. A nemzet- 
gyűlés mai ülésén folytatta a föld­
mivelésügyi tárca költségvetését, a 
lm Ívhez Heisehl Réchárd, Meskó 
Zolián, Pintér László, Beck Lajos, 
Kálmán István, Rákóczi Ferenc, 
Héjj Imre, Farkas Tibor, Bozeik 
Pál, Kiss Menyhért, Gubieza Ferenc, 
Forster Elek, Marse.hall F'erenc, a 
kik a mezőgazdasági hitel, a szőlő­
léi mi lés, a lótenyésztés nagy kér­
déseivel s a szociáldemokráciának 
a mezőgazdasági életben való tér-

foglalásával foglalkoztak.
Az elnök ezután á vitát bezárja s 

a nemzetgyűlés általánosságban el­
fogadja a földmivelésügyi tárca 
költségvetését.

Az elnök javaslatára ezután elha­
tározza a nemzetgyűlés, hogy legkö­
zelebbi ülését 17-én, kedden délelőtt 
10 órakor tartja és folytatják a költ­
ségvetés tárgyalását,

A jegyzőkönyv hitelesítésével az 
ülés 6 órakor véget ért.

Száztizenkilenc halottat hoztak ki 
a dortmundl bányából.

Dortmund, febr. 13. (Wolff.) A 
Stein-bánya igazgatóságának köz 
lése szerint eddig 119 holttestei 
húztak fel a bányából. Azt hiszik, 
hogy még 12—l*í bányász hiány­

zik.
A birodalmi kancellár még j 

! éjfélkor is a szerencsétlenség szín­
helyén időzött és megbeszélést 
folytatott az üzemi tanácssal.

A csehek megszöktették a követ­
ségükre menekült cseh kémet.
Ihnla/jcsl, febr. 13. A hatóságok 

ma délelőtt érintkezésbe léptek a 
cseh követséggel, ahol azonban 
egyelőre minden felvilágosítást 
megtagadtak arra nézve, hogy 
tényleg eltünt-c az épületből Hin­
dis Doberning. Munkatársunk 
szintén kint járt a cseh követség 
épületében, ahol a következő ér­
tesüléseket szerezte :

A követség tisztviselői mai kit 
nap óta tényleg nem látták Hin­
dis Doberning Józsefet, akinek a 
követségen igen jó sora volt. A 
tisztviselők szintén valószínűnek 
tartják, hogy Hindis mar nem tar 
tózkodik a követségen. A ható­
ságok valószínűnek tartják, hogy 
amennyiben llladis Dobcrningei 
tényleg sikei ült kiszöktetni az
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épületből, úgy tudott onnan eltá­
vozni, hogy az épület Zoltán-ut- 

1 cára néző fél emeleti ablakából 
éjszaka leugrott és a sötétség 
leple alatt sikerült elmenekülnie, 
valószínűnek tartják azt is, hogy 
llladis Doberning József ebben az 
esetben még a fővárosban van. A 
legnagyobb valószínűség szerint 
a cseh követség Rózsa-utcai uj 
épületében.

Egy másik verzió szerint Hla- 
dis a cseh követség autóján hagy­
hatta el a követség palotáját. — 
Nincsen kizárva az sem, hogy mi­
vel a követség épen költözködik, 
a kihordott csomagokkal együtt 
egy nagy ládában csempészték ki 
a szökött foglyot az épületből.

Diadalul volt
dr. Baltazár Dezső püspök 

detroiti látogatása.
Uetroit, február 13. Dr Baltazár 

Dezső református püspök szombat 
este óta a detroiti magyarság külön 
féle vallási felekezetidnek és társa­
dalmi rétegeinek a vendége. A püs­
pök ezen missziója alatt Detroilban 
több napot tölthet, mint két év előtt, 
s igy nem csupán egyházi köröket 
es embereket van ideje meglátogat 
ni. hanem más, a magyarság széle­
seid) rétégéinek életébe is alkalma 
van bepillantani Dr Baltazár ezen 
amerikai utján újra magával hozta 
Baja Mihály lelkészt és fiát, a mint­
egy 20 éves Lászlót, akiknek kísé 
veiében ellátogat mindenhová, ahol 
megértésre talál az ő nemes mis­
sziója, a debreceni kollégium fen 
tudásának ügye.

R.iltazái Dezső püspök amerikai 
missziójának az eredménye az, hogy 
a kollégium nem volt kénytelen ka­
puit a magyar ifjúság előtt becsukni 
s mostani' amerikai útja alatt elért 
anyagi eredményekkel még további 
időkre biztosítva van a főiskola léte.

,\ püspök detroiti tartózkodása 
alatt való útját alant írjuk meg

Valóságos diadalul volt dr. Bal­
tazár Dezső püspöknek a detroi­
ti magyarság körében történt 

látogatása,
hova immár 17-én, szombaton este 
érkezett Baja Mihály debreceni lel­
kész és fin : Baltazár László társa­
ságában. Fényes fogadó-bizottság 
várta a püspököt az állomásnál 
Kovács Mihály, a detroiti függ. egy 
ház lelkésze és K. Kovács József fő- 
gondnok, Becker Jakab, a magyai 
lutheránus egyház lelkésze s Szügyi 
György gondnok, a Hungarian-Ame­
rican Club képviseletében F'eder 
Antal, a Magyar Zsidó Hitközség 
nevében Dushinsz.ki Jenő és még 
számosán. Az érkező püspököt Ko 
vacs Mihály, a függ. rcf. egyház lel­
késze üdvömbe közvetlen, meleg 
szavakkal, majd a vendégeket ré­
szint a református, részint a luthe­
ránus lelkész! lakáson elszállásol­
va. barátságos vacsorára gyűltek

össze a református lelkészlakou, hol 
az Ízletes vacsorát Bodó Menyhért 
egyházi pénztárnok és neje készí­
tette cl kiváló gonddal.
A független református egyház 

templomában.
Január 18-án, vasárnap délelőtt 

szinültig megtelt a Thaddeus Stree- 
ten levő magyar református temp­
lom. A püspök a templom előtt ün­
nepi díszbe öltözött református Nő- 
cgylrt Ifjúsági Egylet és az útjára 
virágokat szóró gyermeksereg sor­
fala között vonult be a templomba, 
melynek ajtajában K. Kovács Józsefi 
üdvözölte szives szavakkal a főpász 
tort. Elzután kezdetét vette az isten 
tisztelet. Éneklés után Baja Mihály 
debreceni lelkész olvasta fel a bib­
liából a szeretet evangéliumát, utn 
na heke Mihály, az egyház orgo 
nista-kúntora adta elő gyönyörű te 
por hangján a debreceni költő pap­
nak ív. alkalomra megzenésitell 
„örök világ" cimü vallásos énekét.
A püspök állott ezután a szószékre 
és általános figyelem és mély áhitat 
között tartotta meg nagyszabású 
lelkeket megragadó egyházi* 1 beszé­
dét, melynek nem egy részleténél 
hol tilt könnybe a hallgatóság sze­
me. A püspök megemlékezett a haz-a 
szomorú sorsáról és mesterileg kap 
esolta bele beszédébe apostolkodú 
(iának mostani célját is, megrázóan 
festve le az igazságért való harca 
ban elszenvedett testi és lelki tőre 
delimit. Majd Kovács Mihály lelkész 
az egyház, Vasvári Elekné a Nő- 
egylet, Varga Péter és Vasvári Ju­
liska az Ifjúsági Egyesület, Varga 
Klárika pedig a gyermekek nevében 
mondott szives istenhozottat a püs 
pöknek, átnyújtván egy-egy szép vi­
rágcsokrot is. A püspök az üdvözlé­
sekre adott válaszában megköszön 
te a szives fogadtatást, a gyülekezet­
nek a debreceni kollégiumért hozott 
áldozattételét.

Az istentisztelet alatt a persely- 
pénzben mintegy kétszáz dollái 
gyűlt össze a püspök által képviselt 
nemes célra.
A dowtowni Magyar Zsidó Hit­

község templomában.
Délután a Garfield Ave-n fekvő 

„Bénái Moshe“ nevet viselő magyar 
izraelita templomba hívták meg a 
püspököt, ki hatalmas és két díszes 
esküvőre felsereglett közönség előli 
tartott ószövetségi1 héber idézetekkel 
igazságon bővelkedő és mély tudás 
sál felépített előadást a zsidóságnak 
a világ kultúrája érdekében kifejten 
működéséről és próbáltatásairól. - 
Fischer Mózes rabbi lelkes beszéd 
ben méltatta Baltazár püspök érdé 
melt, melyeket egyetemes embersze­
retettől áthatva a liberalizmusért 
való küzdelmeiben, szerzett, migGüns 
berg Samu hitközségi elnök, valn 
mint Vass Péter és Duchinszky Jenő 
templomi gyűjtési indítottak, mely 
nek eredménye a 100 dollárt mégha 
ladta.

V magyar lutheránus egyház 
templomában.

Este hét órakor a magyar lutin' 
ránus templomban telt látogatási i 
püspök, kit a lelkészlakon Becker 
Jakab lelkész, az Ifjúsági kör neve 
|,t n Csapó Malvina üdvözölt szép 
virágcsokorral. Az. istentiszteleten 
imát mondóit és bibliarészt olvasott 
Baja Mihály debreceni lelkész, Var 
ga Vilma szép szóló-éneke után, mi­
lyet Sandrock Alajos zenetanár ki 
sért harmoniumon, Baltazár püspök 
Iártott hatalmas és létekbe vágó pré
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ik.u iól .• szerelet vallásáról, mely­
ek végeztével a férfi kvartett szép 

. arvutke következett A szép temp- 
: »mi ünnepség Becker Jakab lelkész 
hilatos imájával ért veget. E gyü­

lekezet adománya is. mely 50 dollár 
körül járt. átadatott a nemes célra.

Bankett a püspök tiszteletére.
Este az i Aulateremben az egyház 
püspök tiszteletére kétszáz teríté­

kes bankettet adott
A telköszöntök sorát Kovács Mi­

hály lelkész nyitotta meg. ki a püs­
pököt. mint az amerikai — minden 
szépéit éa jóért lelkesedni tudó 
magyarság osztatlan szeretctének 
hordozóját ünnepelte, majd egymás­
után szólaltak fel : Bodnár Kálmán 
a Szabadság képviselője, Prattinger 
Ferenc a Detroiti Újság szerkesz­
tője, ki hosszabb s tőle már meg­
szokott tartalmas beszédben mél­
tatta a püspök kiváló egyéniségét. 
Szügyi József az evangélikus egyház 
gondnoka, Rev. Beynon a methodís- 
la egyház lelkésze felszólalása után 
maga Baltazár püspök emelkedett 
szólásra, ki közvetlen szavakkal kö­
szönte meg az ünneplést, majd is­
mertette a két év előtt gyűjtött „Bal­
tazár Amerikai Alapítvány" cimen 
létesített segélyalapnak a debreceni 
kollégium céljaira való miként fel- 
használását, a segítés módját, gyű- 
mülcsőztetését és kezelését. Minden 
év május 22-én amerikai emléknap 
lartalik a kollégiumban, amikor is 
megemlékeznek az amerikai magya­
rok jóságáról. Minden alapítvány 
(nőkké hirdeti az alapitványt-tevő 
iH^ét a kollégium történetének lap­
jain Felolvassa a két évvel ezelőtti 
detroiti adakozók neveit, örömmel 
állapítja meg, hogy az iránta való 
szeretet megnyilvánulása, valamint 
missziójának erkölcsi és anyagi 
eredménye éppen Detroitbaii messzié 
felülmúlja a két évvel ezelőttit.

felszólaltak még Baja Mihály 
lelkész. Weiss Móritz, öry PáT. 
Becker Jakab evangélikus lelkész. 
Kovács Ferenc a Rákóczi-egylet ne­
rcben. Bodnár Józsefné és mások 
Megkapó volt. mikor Farkas Ernő.

független református gyermekek 
nevében egv amerikai és egy ma­
gvar nemzeti .-.elvem zászlócskái 
•idolt át a püspöknek a debreceni 
diákok számára. A püspök kijelen- 
ii llv. hogy a két zászlót a kollégium 
hires könyvtár-termében fogják 
az amerikait Lincoln, a magvart 
Kossuth Lajos arcképe alatt él­
het} tzni.

Mer
Meüiniú wiiiiMek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Ivlámpáh
kirakat elé,zománcozott maseiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos árban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.
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URAK I
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, - Bika-épület.
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A Népszövetség kedvező véleménye 
a magyar szanálásról.

London, febr. 13. A Manchen- 
ter Quardina Genfből úgy érte- 
sül, hogy a népszövetség vezető 
köreiben — bár Ausztria példája 
bizonyos óvatosságra int — igen 
kedvezően Ítélik meg Magyarpr- 
szág pénzügyi helyzetét.

Ha az első költségvetési év de- 
íicitmentesen log végződni, tik­

kor a tisztviselők létszámcsök­
kentésének kérdésében történő 
engedményeknek és nagyobb gaz­
dasági beruházásoknak útjában 
mi sem fog állani.

A fentebb említett lap egyéb­
ként gratulál Bethlen sikeres ak • 
dójához és további haladást ki­
van a megkezdeti utón.

A Lajosok kora.
Előadások a Főiskolai Tanfolyamon.

A Főiskolai Tanfolyam tegnapi 
előadásán dr. Szabó Márton foly­
tatta értekezését Franciaország 
történelméről. Összefoglalva az 
eddig elmondottakat XIII. Lajos­
ra tér rá. Jellemzi Richelieu!, ki 
megtörte a Hugenották kiváltsá­
gait ; hatalmas államférfiul ké­
pességeit leginkább a 30 éves há­
borúban mutatta ki.

XIX". Lajos alatt élte Francia- 
ország fénykorát, ö előtte min- 
denekelölt az állam jóvolta lebe­
gett : „L’élat c’est moi!“ Az al­
kotmány az ő idejében már fej­
lett volt; különösen az ipar. ke­
reskedelem és a hadügy virág­
zott, mely lehetővé tette a király 
hódításait.

A spanyol örökösödési háború j 
következtében XV. Lajosra már 1 
egy kimerült ország maradt. Alat­
ta az erkölcsi züllés általánossá 
lett. Előadó ezután vázolja a fran- (

via forradalom keletkezésének 
okait : magáról a forradalomról 
és XVI. Lajosról a következő al­
kalommal fog beszélni.

Márton Béla dr. egyetemi ma­
gántanár Marseilles ismertetésé­
vel kezdi előadását. Pár évtized­
del ezt tartottak a legnagyobb ki­
kötő városnak. Előadó ezután is­
merteti a jó kikölő kellékeit, to­
vábbá ti város fejlett iparát. A 
boldog varos azonban közelebbről 
nézve nagy nyomorúságot és 
szomoi u képet mutat; gyenge er­
kölcsöket és rengeteg éhezőt ta­
lálunk mindenütt.

Ezután Lionra tér át, mely még 
a római időkből ismeretes. Köz­
ponti fekvése fontos gócponttá 
predesztinálja. Előadó részletezi a 
lakosság viszonyait, a munkás ne­
gyed festői képét. Értékes előadá­
sát a nagyszabású selyem gyár­
tás ismertetésével fejezi be.

A tapasztalt háziasszony

■M*'

tudja, hogy ajáodékot engedmény, vagy 
más formában egy kereskedő sem adhat 
anélkül, hogy azt valahol be ne hozza. 
Azért vásárlásait közismerten szolid cégnél 
eszközli, ahol jó árut jutányos áron adnak.

Meinl Gyula r. t.
Piac ucca 59. sz.

Kathollkus bál.
Az idei farsang egyik legnépe­

sebb s egyben legsikerültebb mu 
latságának Ígérkezik a Debreceni 
Katholikus Egyesületek Szövetsé­
gének a hálja.

A paholyjegyek mar egvtól- 
egyig elkeltek. Jóllehet 2500 meg­
hívót bocsátottak ki, se szeri, se 
száma azoknak, akik maguk szá­
mmá meghívót sürgetnek. Sajnos, 
több meghívóval mar nem ren- 
delkezik a rendezőség, miért is 
szives elnézéséi kéri a meghívók­
ra igényt tartóknak. Ha nem ka­
pott volna is valaki meghívói, a 
báli irodában, de csakis ott, vált­
hat hali belépő jegvet.

A hál iránti érdeklődést nagy­
ban foltozza, hogy részt vesz 
azon dr. Miklóssy István hajdú- 
dorogi püspök is Nyíregyházáról 
s Székely Gyula szatmári püspöki 
lielvnök. A varmegye és a város 
számos előkelősége jelentette be 
részvételét, úgy, hogy az idei Ku- 
thollkus Bal is előkelő és fényes 
lesz. Jegyek — páholvt kivéve* — 
mar kaphatók a bulirodában, 
Piuc-ulra 68. sz. alatt, a Katho- 
likus Otthon helyiségében, ahol 
a balta vonalközükig mindent 
meg lehet tudni.

A rendezőség kéri a védnök­
ünkét, védnököket, diszelhökökel 
es azokat, akik a diszbevonulás- 
1,(111 venni óhajtanak, hogy 
pontosan egynegyed tiz. órára je­
lenjenek meg. Féltizkor megér­
keznek a tővédnökök és a bevo­
nulás megkezdődik.

Ismeretterjesztő elő­
adások az Ipartestületben

Már több Ízben jeleztük, hogy az 
Ipartestület elnöksége korábbi haté 
rozutához képest c luí 15-én, vasát 
nap délelőtt II órakor ismét meg 
torija a tervezett sorozatos előadó• 
sál. amelyen két oly fontos tárgy 
lesz könnyen érthető formában i v 
inerletve, amely minden iparosra 
nézve nagy hordt-rővel bir. Tekih- 
letlrl arra, hogy ezen előadásoknak 
az a Célja, hogy az iparosságot a 
reájuk nézve feltétlenül szükséges 
tudnivalókkal ellássa, elvárja az 
Ipartestület elnöksége, hogy ezen 
előadásokon tönu-gesen megjelenje­
nek.

Az elnökség.

Felhívás. Felhívjuk a társegyesü­
leteket és mindazokat, akik 1918— 
1919. években a Magántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövtsége helyi csoportjától 
könyveket kölcsönöztek ki, illetve 
ilyen bélyegzővel ellátott és vörös 
vászonkötésben levő könyvek még 
ma is birtokukban vannak, haladék­
talanul szolgáltassák azt be a Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos 
Szövetségének helyi csoportjához 
Sas-utca 4 sz, 11. emelet — ellen­
kező esetben kénytelenek leszünk a 
törvényes utón megszerezni azokat 
Kereskedelmi1 Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetségének debreczeni cso­
portja.

Megjeleni Mácsiiy Sándor Em­
lékezete. Arn 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Bethlen István gróf meg­
érkezett Budapesté.

Budapest, februái 13. Bethlen 
Ishan gróf miniszterelnök ma es 
te a becsi gyorsvonattal vissza- 
érkézéit Budapestre.

Bezárták az Operaházat 
a zenekar sztrájkja miatt

Budapest, lebr. 13. A m. királyi 
Operaház közli, hogv a zenekar 
tagjainak szerződésszegése miatt 
az Operaház további rendelkezé­
sig nem tart előadást.

Színészek mulatsága
Holnap, szombaton este a volt 

Uranusz-mozgó, most „Omnia“- 
táncteremben fog lezajlani az a 
bohém-mulatság, melyet a debre­
ceni színházi karszemélyzet java 
ra rendez a debreceni színtársu­
lat.

Kabaréval kezdődik a táncmu­
latság, melynek műsorában részi 
vesznek a szinlársulat elsőrangú 
tini vésztagjai ének- és táncszá- 
tuokkal. Ezután lesz jelmez-ver­
seny, szépségverseny, konfetti és 
szerpentin-csata és látványos bo­
hóságok is szinrekerülnek.

Tekintettel arra, hogy a rende­
zőség mindent elkövet az est fe­
ledhetetlenné tételére, teljes bi­
zonyossággal állítható, hogy a 
szinészmulatság a farsang legsi­
kerültebb mulatsága lesz.

A mulatság jövedelmén a kai- 
személyzet női és férfi tagjia osz­
tozkodnak, igy a mulatságon 
megjelenők nemcsak páratlanul 
álló szórakozást szerezhetnek a 
maguk számára, de jótékonyan 
művészi célt is szolgálnak.

Vallásos élet 
Vámospércsen.

X vamospércsi református egyház 
február 8-án rendkívül nagy érdek 
iödés mellett fényesen sikerült val­
lásos estélyt rendezett. A LXV. zso! 
tár éneklése után Bariba Dezső ref 
lelkész magas szárnyalása imája 
nyitotta meg. Utána bibliát olvasott 
szántén a lelkész. Erdei Kálmán 
. Hazaszeretetről cimii költeményét 
zavalta Válvi Juliska. Gazdag tar 

tahim, vallási érzelmeket erősítő 
felolvasási tartott ,,Petényi1 Péter­
ről Bariba Dczsőné tanítónő. „Lesz 
még dicsőbb jövőnk nekünk" című 
hazafias verses jelenetet előadták 
Ivoiicz Róza, Hunyadi Zsuzsanna. 
Tóth Etelka, Tóth Margit, Nagy Er­
zsébet. Vincze Margit és Szabó Mar 
gtl ügyes, hatásos megjelenéssel 
Alany János „Él még az Isten 
eimii költeményét szavalta Zudoi 
Margit.

Bariba Dezső lelkész sziVből fa 
kadl berek sztő imája és a LXXXX 
zsoltár éneklése után a vallásos es 
télv véget ért.

X Dvbreecni Egyetemi Athletik«i 
' bili e hó I I-én, ma szombaton este 
ii órakor válaszmányi ülést lart. A
•ái g> fontosságára való tekintettel 
kelem a I tagok pontos mngjclené- 
sét. Titkár.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tél házhoz Kiállítjuk.
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Napi rend :
február 14., szombat. Protestáns : 

Uáliiá, római katholikus : Bálint 
vértanú, görög katholikus : Auxent. 
Napkelte 7 óra íl perc, napnyugta 5 
óra 21 pere.

INGYEN KAI* EGY gyönyö­
rű kiállítású és érdekes bólar- 
almu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­

ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre; délután 5 
órakor prédikál Peleskey Sándor.
— Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos; délelőtt 11 
órakor prédikál Siposs Imre ; dél- 
alán 2 órakor prédikál Seress Béla.
— Kossuth-utcaí templomban dél- 
t lőtt 10 órakor prédikál Peleskey 
Sándor; délután 5 órakor prédikál 
<;. Nagy Béla. — Arpádtéri templom 
ban délelőtt 10 órakor prédikál Per- 
pétli Ferenc; délután 2 órakor pré­
dikál ü. Nagy Béla. — Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr. Varga Jenő; délután 2 
órakor prédikál Marton Sándor. - 
Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Vajda László. Re­
formátus leánynevelöintéz then dél­
előtt 10 órakor prédikál Uray Sán- 
dor. Oratóriumban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Kovács János. Nyilas- 
telepen délután 3 órakor prédikál 
Kcrcszlury József. — Tanyákon : 
Nagycserén : Theologus. Hegyesen 
és Fiepen : Theologus. Pácon : Mc- 
zev Béla. Ohaton és Telekházán 
Gulyás Károly.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 
9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy- 
intézetben és a Szérhenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt 70 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik.

A Kálvinisták Tcmplomegyesülete 
Vcgycsénekknránnk tanulási óráit 
hetenként hétfőn és csütörtökön 
tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán, kereszt- 
épület.). Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos rcf. kántor, karnagy.

Az. evangélikus templomban az is 
lenliszteletct v hó -15-én, vasárnap 
délelőtt 111 órakor Fabry Tivadar 
c\ tábori lelkész végzi.

Előadás. Erdei János gazdasági 
akadémiái tanár vasárnap, délután 

■ órakor a Kollégium, földszint 1 
szám alatt a Keresztyén Ifjúsági 
Fgy< sütetben előadást tart. Az elő­
adás meghallgatása díjtalan, amely­
re felnőtteket és ifjakat ezúton is 
hív minél nagyobb számban a veze­
tőség.

Köszönetnyilvánítás. Mell. dr. 
Magoss György ur, Debrecen sz. 
kir. város polgármestere Kata leá­
nyának. esküvője alkalmából, 
l’utay József homokkerti birto­
kossági elnök kezeihez, a homok­
kerti templom-alap javára egy 
millió korona adományt juttatott 
el. A kegyes adományáért a ho­
mokkerti református gyülekezet 
nevében ezúton is köszönetéinél 
fejezem ki. Kövér Gyula, egyház­
ig-

Előjegyzési, fali tömhnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Csendes békességben élt a 
llozzay-telepen, a Csóka Pál-utca 
fi. sz. házban Tóth Mihály 50 éves 
vincellér hasonlókorú, derék fe­
leségével.

Az utóbbi időben az asszony 
erősen betegeskedni kezdett és 
hiába voll a gondos ápolás, teg­
nap este (> órakor kiszenvedett.

Tóth Mihály nagyon szerelte a 
feleségét és fájdalmas zokogás­
sal borult annak halottas ágyá­
ra. Hiába vigasztalták a rokonok, 
egyre csak azt hajtogatta, hogy 
ezi ő nem éli tui.

Reggel 5 óra tájban azzal az 
ürüggyel, hogy vizet hoz, kiment 
az udvarra. De nem a kúthoz 
ment. hanem a fáskamrába, ahol 
incllbelőlte magát. A durranásra 
kirohant a sógora és ott találta a

fáskamra fekete földjén a véré­
ben felrengő embert.

Eszméletét nem vesztette el, azt 
suttogta, hogy : „Feleségem nél­
kül nem tudok élni. Együtt te­
messelek el véle!“

Nagynehezen a szobába von­
szolták a szenvedő embert, majd 
egy közeli házból telefonáltak a 
mentőknek, akik a klinikára szál­
lították Tóth Mihályt. Itt megál­
lapították, hogy a golyó keresz­
tül járta a tüdőt, de a szivet nem 
érintette és így nem feltétlen 
életveszélyes.

A Bozzay-telep lakossága nagy 
izgalommal tárgyalja a szeren­
csétlen ember tragikus öngyilkos­
ságát és osztozik Tóth Mihály 
nagy fájdalmában.

ÁLARCOS BÁLT
RENDEZNEK A DEBRE­
CENI NYOMDÁSZOK 
A „MUNKÁS-OTTHON“ 
(MARGIT-1 URDÖ) DÍSZ­

TERMÉBEN

FEBRUÁR HÓ 22 ÉN.
KEZDETE 8 0RAKOR.

Gyanús eredetű ezüst holmik.
A rendőrség razzia során előálli- 
t itta Lakatos Erzsébetet, akinél a 
házkutatás alkalmával különböző 
/.üst holmikat találtak. Mivel az 

„Argentor“ védjegyű értékes ka­
nalak és evőeszközök eredete fe­
lettébb gyanús, a rendőrség azt le­
foglalta. ‘ Érdekes megemlíteni 
máskülönben, hogy 40 év körül 
számláló Lakatos Erzsi 13 éves 
korában ment férjhez és a 7 fér­
jétől eddig 10 élő gyermeke van.

Apolló: Dr Jack, Harold Lloyd- 
tlal. Nevelő műsorban.

Vígszínház: Pola Negrivd .Spa­
nyol táncosnő“.

l'ránia : Hudson forgatagában, 
íz izgalmuk filmje, Tóm Mixel.

A gépiró tanfolyam február hó 
15-én nyílik meg. A debreceni 
Gyorsírók Társasága február hó 
15-én megnyitja első jól megszer­
vezett gépirótanfolyamát, a Kj- 
rálv-u. 4. szám alatt, a Hegedűs 
és Bory-cég egyik termében. A 
tanfolyam három hónapig tart. a 
tanulók naponta egy, — szükség 
esetén több órán át is — gyako­
rolhatnak. A tanulás tetszés sze­
rinti rendszerű gépen történik. A 
Hegedűs és Bory-cég kötelezte 
magát, hogy az egyesületnek ren­
delkezésére bocsát annvi ni Pro- 
tos-gépet, ahány jelentkező lesz. 
Jelentkezések a Hegedűs es Bory- 
cég irodájában Királv-n. 4. szám 
alatt, vagv Székely Andor titkár­
nál. Telefonon is jelentkezhetne 
bárki 875. számon. A tanfolyam 
végén, vizsga után a gyorsíró 
egyesület bizonyítványt ad ki a 
k éjx'sség feltün tétésével.

Müncheni Sah alor-sör, a világ 
T gjohb gyógv<iör-különlegességc, 
kizárólag a Bikában és Angol Ki­
rálynőben kapható, Palackozva 
Ulti. telefonon is megrendelhető. 
10 palack díjmentesen házhoz 
szállittatik.

DKASE vasárnap esti bálja. Álta­
lános érdeklődés nyilvánult meg a 
DKASE vasárnap esti bálja iránt. 
Az est sikere érdekében oly hatal­
mas gárdát mozgósított az Egyesü­
let vezetősége, bog)' az ült i báli sze­
zonból ez a bál messze ki fog emel­
kedni. A jux bazár tele lesz külön­
féle értéktárgyakkal, oly nagy movy 
nyiségben, hogy mindenki nyerni 
lóg a vásáiolt számok alapján. Az 
amerikai árverés nagy dijai egy ha­
talmas torta, 1 láda datolya, 1 láda 
mandarin, a confetti csata, szerpen- 
tin ütközet, luftbalonverseny, tánc- 
verseny, szépségvers1 ny, virágkor- 
zó. diszlelvonulás és rengeteg meg­
lepetés fogják szórakoztatni a re­
kordszámban megjelenő közönséget. 
A bál fényes sikerét biztosítja az a 
hatalmas számú rendező gárda, a 
mely Silberstein Jenő, a DKASE vi­
galmi bizottságának agilis elnöke 
vezérlete alatt már hetek óta hatal­
mas előkészületeket tett. Az estélyre 
még néhány páholyjegy kapható. A 
DK ASE vezetőség1 azokat, akik téve 
désből nem kaptak meghívót, ezúton 
hiVja meg a bálra és kéri, hogy rész 
vételüket meghívók átvétele végett 
a Deutsch (Piac-utca 70. szám alatti) 
üzletében bejelenteni szíveskedje­
nek.

Árengedményt nem hirdet a 
Mcinl-cég, de árúinak minősége 
minden kritikát kibír.

Az időjárás. A Meteorológiai 
Intézet jelentése : Hazánkban az 
idő rendkívül enyhe. — Változé­
kony, felhős és száraz. A hőmér­
séklet megfelel április 8-iki nor­
mális hőmérsékletnek. — Idő­
prognózis : Továbbra is enyhe, 
jobbára felhős és esőre, hajló idő 
várható.

Apolló: Dr Jack, Harold Lloyd- 
dal Nevető műsorban.

Vígszínház: l’ola Negrivd .Spa­
nyol táncosnő“.

Uránia : Hudson forgatagában, 
az izgalmak filmje, Tom Mixel.

Írószer és irodafelszerelésck 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

A homokkerti imaházban va­
sárnap délután háromnegyed 3 
órai kezdettel vallásos ünnepély, 
melynek műsora a következő : 1. 
Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik: 
Berey Barnabás. 3. Beszédet mond 
Kardos Lajos. 4. Szaval: Papp 
Gyula. 5. Ének-quartett. 6. Sza­
val : Erdélyi Róza. 7. Vonós-quar- 
tett. 8. Szaval : Nagygyörgy Sán­
dor. 9. Imádkozik : Berey Barna­
bás. 10. Gyülekezeti ének.

Ismeretlen betörők kifosztották 
a serlésvásártércn levő csapszéket.
A Diószegi-uton levő sertesvásár- 
téren deszkabódéban elhelyezett 
csapszéket tegnap éjjel ismeret­
len tettesek feltörték és onnan 
több, mint öt milliót érő ingósá­
got elhurcoltak. A rendőrség szi­
gorú nyomozást indított a betö­
rők kéz rekedtese érdekében.

Megjelent Szathmáry Zoltán:
A debreceni szinhaz története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

A nagy amerikai revüt ismerteti 
üO szebbnél-szebb képben és Szép 
Ernő. Szász Zoltán és Kálmán Jenő 
cikk iben Incze Sándor hetilapjának 
a Színházi Életnek legújabb száma. 
Ezenkívül az Idegen, Juhászlegény, 
szegény juhászlegény... premi.r- 
jeiröl talal az olvasó érdekes képe­
ket és cikkeket az uj számban, mely 
ben Szlrokay Kálmán irt novellát,. 
Érdekes cikkek, tartalmas zene, vi 
dék, sport, autó, divatrovat élénkíti 
a lapot. A mozirovatban Váró An 
dor irt szenzációs cikket, ezenkívül 
folytatódik a Fehér apáca cimü, 
gyönyörűen illusztrált regény. Kot­
tamelléklet és a Juhász legény, sze­
gény juhászlegény . . . teljes szövege 
egészíti ki a Színházi Élet uj szá­
múi, melynek ára 8000 korona, ne­
gyedévi "előfizetés 80,000 korona. 
Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. -— 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

A piaci zsebmetsző cigányok 
bűnügyében tegnap volt a tárgya­
lás a* debreceni törvényszéken. 
Még az elmúlt év november hó­
napjában sűrűn érkeztek a felje­
lentések a debreceni államrendőr­
ségre, hogy ismeretlen tettesek 
zsebtolvajlásokat követnek a Rá­
kóczi- és Csapó-utcán, ott, ahol 
a vásárló közönség a napi élelmi- 
cikkeket szerzi lie. A feljelentések­
re a rendőrség erélyes nyomozást 
indított, hogy kézrekeritse az al­
kalmi tolvajokat. Detektívek fi­
gyelték a vásárló közönség közé 
elegyedve a zsebtolvajokat, míg 
végre sikerült három cigány: 
Balogh Róza, Lakatos Irma ci- 
gánylányok, Kovács József fiatal­
korú cigánylegény, büntetett dö- 
életü cigányok személyében őket 
elfogni. Tegnap volt ügyükben 
tárgyalás dr. Serlv Jenő táblabiró 
előtt, de mivel a törvényszék az 
összes érdekeltek kihallgatása 
után még nem találta a vádat 
kellőképen beigazoltnak, a teg­
napi tárgyalást elnapolta és a ki­
tűzendő főtárgyalásra több tanú­
nak a megidézését rendelte el.
CigarettáziK Ön *? 
Sodorion Janina papírt!

Kiadó bolthelyiség. Arany Bi­
ka Szálloda halijában üzletnek, 
vagy irodának azonnalra sza­
badkézből. Értekezhetni Bika 
Szálloda irodájában, félemelet 
15. szám.

AlTéHE
I Cigarettapapír £s hüvely |

TV.'
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EGYETÉRTÉS

Száz aranykoronát adott a vá­
ros a háborúban elesett theologu- 
sok emléktáblájára. Vitéz Huszár 
Endre református tábori lelkész, 
aki egyike volt annak a 40 theolo- 
gusnak, akik a világháború első 
esztendejében hazafias felbuzdu­
lásukban önként mentek ki a harc 
terekre, azzal a kérelemmel for­
dult Debrecen város tanácsához, 
hogy a múlt év őszén az elesett 
theologusok emlékére a Kollé­
giumban emelt díszes emléktábla 
költségeiből fennmaradt 7 millió 
koronából valamelyes összeget 
vállaljon magára a város. A ta­
nács nem zárkózott el a kérelem 
teljesítésétől s elhatározta, hogy 
erre a célra 100 arany, illetőleg 1 
millió hétszázezer papirkoronál 
juttat az illetékesekhez, a város 
hozzájárulásaként.

A városi épületek karbantartása. 
A város épületeit már hosszú ideje 
maga tartja fent. ami tetemes költ 
séget jelent évenkint. A tanács teg­
napi ülésén Borsos József műszaki 
főtanácsos beterjesztette a debreceni 
ipartertüct ajánlását, mely szerfal a 
város vállalatokkal érintkezésbe 
lépve, szerződésileg oldja meg a 
kérdést. Ila az ipartestület a város 
feltételeit elfogadja és ez valóban 
megtakarítást fog jelenteni, úgy a 
tanács a szerződést meg fogja 
kötni.

Előadás Debrecen város múlt­
járól. Vasárnap délután 5 órakor 
folytatja előadását dr. Ecsedi Ist­
ván, Debrecen város mezőgazda- 
sági múltjáról, a Gazda-Körben. 
Ez alkalommal a földközösség 
történetéről szól. Foglalkozik az­
zal a kérdéssel, hogy miért ala­
kult Debrecenben egészséges kis- 
és középbirtok-rendszer. Az elő­
adásra belépti-dij nincs. Vendé-

A nádudvari jegyzők estélyéről 
szóló tudósításunkból tegnap ki • 
maradt lerestyénfai Terestyéni 
Emil közig, jegyzőnek a neve. 
Ezúton pótoljuk a véletlen sajtó­
hibát, azzel a megjegyzéssel, hogy 
a szépen sikerült nóía-cstély pél­
dás megrendezése, a vendégek 
elszállásolása és szórakoztatása, 
mind az ő agilis munkakedvét és 
tapintatos figyelmességét dicsérik.

A mag-yar kultúráért lelkesedő 
közönséghez !

Debrecen északi részén öt na­
gyobb és több apró tanyájának 
ifjú nemzedéke 2—3 km. távol­
ságról hidegben, szélben, esőben, 
hiányos öltözetben mindennap 
megjelenik a gazd. akadémia te­
lepén levő elemi iskolában, hogy 
a kultúrának alagfogalmait elsa­
játítva, nemcsak hasznos tagjai 
legyenek a magyar társadalom­
nak, hanem számukkal csökkent­
sék azt a nemzeti szégyent, ami­
nek analfabétizmus a neve. Az 
öt tanya közül keltő 5 km. távol­
ságra van, ahonnan a gyermekek 
a Debrecen—Nyírbátor- i vasul 
igazgatóságának végtelen jóindu­
latából minimális összegért vas­
úton tehették meg az utat az is­
koláig. Sajnos, a tanulók szülei

oly szegények, hogy még ezt a 
minimális összeget is nehezen, 
vagy egyáltalán nem tudják fi­
zetni. A szegény gyermekek, akik 
már belekóstoltak a kultúrába s 
megismerték annak áldásos vol­
tát, könnyes szemmel maradnak 
ki az iskolából, hogy gyarapítsák 
azoknak a számát, akiket szégyel­
lne kell minden kultúráért lelke­
sedő embernek. Ezért mély tisz­
telettel arra kérem Debrecennek 
a kultúráért áldozatra kész kö­
zönségét, hogy némi adományaik 
kai tegyék lehetővé e két tanya 
gyermekeinek a megmentését.

Az adományokat az Egyetértés 
szerkesztőségébe kérem.

Debrecen, Gazdasági Akadémia.
A: elemi iskola igazgatósága.

1925 február 14.
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FARSANGI BÁLJA
vasárnap este lesz az Arany Bika dísztermében.
Nagy tánorerseny, kisorsolásra kerül 1 láda narancs, 1 láda datolya és sok 
_________ más értékes tárgy, — Szerpentin, confetti, Jnx bazár.

Ne az égen nézze,
a földön WCQTA 11-cipőkrémmel 
ragyog a 99 V I tisztított cipó
Kapható minden jobb üzletben.

* ♦! *<QZ6AZDASA6 [f
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Egész magyar honban 
Hire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, retikült, 
Vagy útikazettát, 
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 1».

HÉRCZÉG 
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Szőrméiéit velour-
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

MŰSOR:
l ebr. 14. A házasságok az égben 

köttetnek, vígjáték, újdonság. Bér­
letszünet.

I-ebruár 15. Délután * Antónia, 
vígjáték. Olc.-tó helyárak. liste fél 8 
órakor : Nőt ás kapitány, operetté, 
25-ik jubiláns díszelőadás.

Tisztviselő-estben megy ma, 
szombaton „A házasságok az ág­
iién kötettnek", Csathó Kálmán 
nagysikerű, mulattató, vigjáték- 
ujdonsága, a kiváló eredeti ki­
osztásban.

A Honthy-estékre előjegyzett, 
de eddig ki nem váltott jegy eket
az óriási érdeklődés miatt," csak 
ma délig tarthatja fenn a színhá­
zi jiénztár.

Kováts Terus és Kardoss Géza 
mulatnak a Magvari Imre és ze­
nekara kísérete mellett, vasárnap 
délután olcsó helyárak mellett 
„Antonia“ sláger vígjátékban.

t asarnap este „Nótás kapitány“ 
2o-ik jubiláris előadása.

Előjegyzett jegyeket a Ilonthy- 
estékre csak ma délig tart fenn a 
színházi pénztár.

„Meteorban" szombaton „Paris 
leánya". Nagy attrakció! Előadá­
sok 6 és 8 órakor.

Apolló. Előadások 5, 7, ti órakor 
Nevető-esték : Harold Lloyd 
Dr. Jack világhírű burleszk je 5 
felvonásban. Kisérő burlcszkvk : 
Zsivany becsület, Szerelmes kar­
mester.

Vígszínház. Előadások 7, ti 
órától. Rádius-Paramount világ- 
attrakció. Pola Negri legszenzáció­
sabb filmje : A Spanyol táncosnő, 
gyönyörű felvételek.

Uránia. Hudson forgatagában, 
izgató dráma Tom Mixel.

„Meteorban" vasárnap: „A me- 
xieói pokol". Amerikai attrakció 1 
Harry Hill főszereplésével»

A búza ára változatlan, 
a rozs 5000 koronával 

esett.
Budapest, február 13. A termény­

tőzsde irányzata ma nyugodtál)!) 
volt s a tegnapi deprimált hangulat 
erősen javult.

Hivatalos árak Búza tiszuvidéki 
7ü kg-os 5725—5750, 77 kg-os 5775 
5800, 7b kg-os 5825—5850, fejérme 
gyei és pestmegyei 70 kg-os 5700 
5725, 77 kg-os 5750—5775, 78 kg-o- 
5800—5825, rozs 1750—4800, takar­
mányárpa 400—420, sörúrpa 480- 
500, köles 300—305, zab 425—130 
tengeri 285—290, korpa 240—245.

A korona 0*0072
Zürich, február 13. Páris 27.65, 

London 21.79 és fél, Newyork 518 es 
liélnyolcad, Brüsszel 26.40, Milánó 
21.16, Amsterdam 209, Berlin 123 és 
hnromr.yolcud frank (too billióra 
Bécs 00073.15, Szófia 377 és fél, Prá 
g' h).34, Varsó 100 és egvnegyed 
Budapest 0.0072. Belgrad 819 Bük i 
lest 265.

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,654 06 
paplrkorona.

Ma is lanyha volt a tőzsde
Budapest, február 13. A mai tőzs­

dén a mar folyamatban levő lanyha 
éranvzat a már megszokott tempó 
Ima lolylatodon, aminek impulzusát 
u külföldi tőzsdék lanyha zárlati je 
Hitesei adták meg.

Az utótőZHdén az irányzat közvei 
10,1 Zlir*al után tovább gyengült.

KérjOk mindenOtt az Egyetértést

nőt divatházában
Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi

raktárra érkeztek.

minden
színben

Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

Velour szövetek
téli kabátra.

Kosztümé* ruhaszövetek
nagyválasztékban.

21,190-1924. VI.

Hirdetmény.
A városi tanács a mezei pocok it 

lasaia ismételten felhívja a gazda- 
közönség és az érdekeltek figyel 
met, figyt lemmel az ehhez fűződő 
lonto.s mezőgazdasági érdekekre 
tizeknek a kártékony állatoknak a 
kiirtása kora tavasszal jár a legna­
gyobb eredménnyel mert ilyen 
kor a növényzet még nem fejlődött 
annyira, hogy a pocoklyukakat be 
takarja így célszerű az irtást mái 
most folyamatba tenni, hogy ezáltal 
azok tömeges és káros megjelenése 
még idejében megakadályozható le 
gyen. Egyébként az irtásra vonatko 
zóing úgy a városi l-ső fokú köz 
igazgatási hatóság, mint a városi 
Gazdasági Egyesület az érdeklődök 
nek részletes felvilágosítással szol 
gál.

Városi tanács.

A szerkesztésért felelős i
POSCH DEZSŐ.

i
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Irta: OLÁH GÁBOR.

XXXV.
Ha dolgozott: maga \oll a saját gőzétől niugmáinoiosodott 

c.cp, aki borzalmas tüdőjével fújtatva, rohant neki az ellenálló 
akadálynak, s ledöntötte, szétrombolta, vagy összehalmozta, 
felrakta a csillagos égig. aszerint, ahogy bontó vagy építő cse­
lekvést diktált neki fő gépésze, az élet. Ha szerelmi hajrá fogta 
el, izekre szedte és szinte megette azt a boldogtalan asszonyt, 
akit a sors szenvedélye játékszerül hajított karjai közé. Ha 
dühbe borult, ha leikébe vágta karmait a harag: egeket leszag­
gató káromkodások lelkesítő riadójával korbácsolta föl szen­
vedélye vad oroszlánját, s ez a. fenevad vakon ugrott neki a vi­
lágnak is, ha az állott előtte. Ha véletlenül, ritkán, jókedve ke­
rekedett : leszedte a ház tetejét, hordót vitt föl a kéménybe, 
tele borral, s lovagolva felülvén a gerinc-gerendára, mcsszeható 
orditozással adta hírül a világnak, hogy piros betűs nap van : 
Bakó Mihály mulat!

Addig furt-faragott, mig házat nem sikeriletl magának.
A kakas is ur a maga szemétdombján. Minek legyünk más 

kutyája, mikoi a magunk ura is lehetünk? A lónak istálló, a 
lalyigának szin, a szénának hászija kellett. Azután, maholnap 
itt az első gyerek, annak a bölcsője is szabadabban ring a ma­
gunk hajlékában, mint ha idegenek fülébe visittatjuk.

Neki vágott, kölcsönt vett föl a felesége bátyjától, Acs László 
molnártól, és beköltözött a nádas kúriára.

De mikor megkezdődtek a tavaszi esőzések : a mennyei lé 
gyönyörűen csörgött befelé a padláson. Bakó megharagudott, 
káromkodott egy kilométer hosszút s elment a vásárba, vett 
egy szekér nádat, azt saját lábával taposta rá a korhatag tetőre. 
A kémény félre dőlt, egy nagy' szél ledöntheti a szomszéd ud­
varra : azt is megreparálta. A ház fala vályogból volt, rugdosta 
a komisz idő, egyre omlott : a gazda félrecsapta kalapját, fo­
hászkodott egyet s feleségével nekiálloll házat tapasztani, mint 
a vályogvetö cigányok. A cigánysor olt volt tőlük egy hajitás- 
nvira s Ruha Jóska, meg Csömör Jani, a két fő tapasztó, nagyon
káipálódott, hogy egy „házi ur" igy rontja az ö ipárját. ____

A szél verje össze a bokátokat, — tisztelte őket Bakó, - 
miért nem álltok bandába ? Ott többet ragaszthattok, mint vá­
lyoggal.

A pitvar és a szoba szintje majd félméterrel esett lejebb az 
udvar szintjénél. Most már, hirtelen zápor alkalmával a meg­
rekedt viz egyenesen a pitvar küszöbén ugrált befelé a kony­
hába s onnan a belső szobába. Egy éjszaka, mikor vihar vonult 
el a város fölött, azt veszik észre Bakóék, hogy valami szelíden 
csörgedezik az ajtó alatt befelé ; lámpát gyújtanak — hát már 
akkor az ágy is tóban állott. Úgy kellett teknövel, vedérrel ki­
ll 1 ereget ni s kihordani, mint a léket kapott hajóból.

Folytatjuk.

Vigyázz I Vigyázz IÜJ ÜZLET!

Szőrme és fehérnemű 
áruház, Piac ucca 64.

Női, leány, férfi fehérnemű osztály!
Óriási választék mindenféle fehérnemflekbon I

ri árban I

Vigyázz I

Szőrmék és prémbőrők leszállított 
árban. — Saját érdekében tekintse 

meg kirakatainkat.

UJ ÜZLET! Vigyázz I

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és
LAKK csiszolt hálószoba

Telelőn 10-89. WEISZ FERENC
asztalos mester Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt-ftirdu után

Csak 90,000 korona egy mázsa
darabos, békebeli minőségű Koksz
100 mázsa vételnél csak 85,000 koronái — Ház­
hoz szállítás 5000 korona és a forgalmi adó. —

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal I
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb 
mint akár a szén, akár a fafütésl

Előnyös fizetési feltételek I — Telefon: gázgyári Iroda 74. szám.

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
Import bfikk-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségbe

VÁGÖ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
WaRgen rendelések a bánváhól közvetlenül és azonnal küldetnek.

Az uJ olcsó vámtarifa lehetővé teszi ön­
nek az osztrák áruk előnyös behozatalát.

Vili. BÉCSI
NEMZETKÖZI VÁSÁR
(Tavaszi vásár: 1925. március hó 8—14-lg.)
Nagy választék 16 külföldi állam gyártmányaiban.

H
125,000 bévásárló közfii, 70 államból 25,000 külföldi. 

Jelentős ármérséklés az osztrák vasutakon.

Határátlépés 15,000 o. E-s (0 25 dollár) ntlevélvlznm- 
bélyeg előzetes megváltása ellen eben.

Felvilágosítást nyújt a

WIENER MESSE A. G. WIEN VII.
és a tiszteletbeli képviseletek :

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara.
„ Angol-magyar Bank R.-T. fiókja, Piac n. 87.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

1 APRÓM IRDETESElTl

Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debrerzen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajdutöld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800' > koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres­

kedelmi apróhirdetés dija duplán számittatik.

HA
Ilike és llozsikn

levelét későn vettük, 
szombaton a jelzett he­
lyen és időben jelen­
jenek meg. 1360

Nyolcszázezerig, 
Igényjogosult, Árva 21, 
Álarcos, Atya, Meghá­
lálom, Úri, piáve, A 
szőke babáin, Alkalom, 
Fekete szemű, Tartós 
arátság. Felébredtünk,

Rabulisztika, Soha nem 
bánja meg, Kölcsönös 
megértéssel elszórakoz­
nánk, Áruüzlet, Házi 
ipar, Ganerem, Bük, 
Karinen, Gazdag fiú, 
.ló barátság, Diskréció, 
özvegy ember, Vidéki 
ur, Úri életmód, Szép 
tavasz, Carpc dient, 
Tavasz lesz, Rokon lel­
kek találkoznak, Casa­
nova jeligés leveleket 
20-áig tartjuk bent az 
Egyetértés kiadóban.

ISMERNI
vágyó lovagnak levele 
van n Tiszául all ki­
adóban. T442

Átadó
jól felszerelt tűzifa telep 
és Piac uccán irodahe­
lyiség. Cint az Egyet­
értés kiadóban, 1347



:: Központon
ilalmércs átadó. Cilii a 
kiadóban. T434 Ismét kaphatók:v. soffdri állást

keres géplakatos, motorszerelő, ki 
stabil gőzgépi vizsgával rendelkezik 
Motor és gőzeke kezelésében és ja­

vításában jártas.
Esetleg ura sághoz is helyben vagy 
vidékre. — Óim Egyetértés kiadóba.

AZ EREDETIAZ EREDETIKérésiéi BACHERMELICHARKonyánkért
művelésére, 1 hold te 
rületre feles kertészt 
keresek. Jelentkezés va­
sárnap délelőtt 9 óra­
kor. Engel, Werbőczy 
ucca 3. 1357

acélekék és talaj 
mivelS eszközök

„Unicum-Drill“ sorveiök 
„Ideal“ műtrágyaszórós répavetflk 
„Imperator" sortrágyázö vetőgépek

Ajánlattal készséggel szolgál
Sürgönyeim: BäCtlGT MoUcHäl"

KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60

Kiadó
családi ház. 3 szoba, 
konyha slb. azonnal cl 
foglalható. Nvil inra 
139. sz. 1321

Mosást,
vasalást elvállalok jobb 
úri házaknál. Nap ucca 
5., utolsó ajtó. 1349 Korlátlan

it ahn érési engedélyem­
hez alkalmas helyiséget 
keresek esetleg társul­
nék. Cim a kiadóban.

13(12

TELEFON : 
28-02 és 19-57Kitűnő

Tokaji uj-bor 16,000, 
ó-bor 18,000. Csapó ven­
déglőben, Szoboszlai ut.

1350

Tűzifa
es szén legolcsóbb be­
szerzési helye Erdélyi 
tűzi fa behozatal, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10 93.

98

I:

Két
szép szoba, konyha, 
spájz kiadó, sertéshiz­
lalással. Cim a kiadó­
ban.____________ 1352

Külön bejáratú
két bútorozott szoba, 
vagy anélkül, házas­
párnak vagy kis csalá­
dosnak 15-én azonnal 
kiadó. Cim Dembinszky 
u. 2. sz. 1353

Jó
házikoszt kapható 
Domb ucca 3., Benkő 
Károly né._______ 1354

Mérlegképes
könyvelő órás könyve­
lést, esetleg egész dél­
utáni elfoglaltságot vál­
lal. Cim az Egyetértés 
kiadójában._____ 1355

Bútorozva
két uccat szoba lakás­
nak, irodának, esetleg 
mellékhelyiségekkel ki­
adó, átadó. Cim Egyet- 
értésnél._______ 1361

Középiskolai
tanuló tanítását válla­
lom. Cim Egyetértés­
nél._____________ 1363

Üzlethelyiség
és lakás kiadó. Rákóczi 
u. 36. Le elmernél. 1364

Egy
különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Dc- 
genfeld tér 3. sz., ke- 
reaztépület. 1365

ELEGÁNS
bútorozott szoba azon­
nal kiadó Tlue uccán. 
G4m Egyetértésnél. 1369

Bútorozott
szoba kiadó koszttal 
március 15-re úri csa­
ládnál. Cim Egyetér­
tésnél___________1371

8 millióért
üzlethelyiség lakással 
és egy nagy boros pin­
cével azonnal átadó. 
Érdeklődni Belvárosi 
Étterem, Juhásznál.
________________ 1372

3—4 szobás
lakásért békebeli árt 
fizetek. — Cim Tliury 
László ügyvéd, Kossuth 
ucca 29. 1345

Pénzkölesőnöket
Ingatlanokra bekebele­
zéssel legju lányos abban 
közvetít Debreceni Köz- 
vetitőbank. Piac ucca 
42. sz. 1278

Pénzkölesőnöket 
házra, földre és vállára 
legelőnyösebben közve­
tít a közvetítő Bank, 
Piac ucca 42. 847

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál (Ízelem, Cim as 
Egyetértésnél.

Kapualatti,
vagy lépcsőházi bejá­
ratú, szépen bútorozott 
szobát keres belterüle­
ten, csak nappali hasz­
nálatra teljes bérfize­
tés mellett garzon ur. 
Ajánlatokat lapban je­
lezve, „Diszkrét" jeli­
gére Egyetértés kiadó­
jába kérek. 1366

Szabásban
jártas varrónőt kere­
sek. Schön, Csapó u. 4.

1367

Azsurozás,
különböző szélességben, 
cndlizést, aplikálást ju­
tányosán véget : Szilá­
gyi, Széchenyi u. 1. H32

Nagy Gyula,
Bika bérház, József kir. 
herceg utca. Vállalok : 
ruhahímzést, azsuiozásl 
piko/.asl, zsebkendők - 
azsurozasal, go mb készí­
tési, kézimunka eiö- 
raj/.oiasf, monogramul 
hímzés I. H286

Elvesztettem
egy fényképet. Becsü­
letes megtaláló hozza 
vagongyári árudába, ju­
talmat kap. 1374

Gépész,
vagy soffőri állást ke­
res géplakatos, motor- 
szerelő, ki stabil gőz­
gépi vizsgával bir, mo­
tor és gőzeke kezelésé­
ben és javításában jár­
tas. Esetleg urasághoz 
is, helyben vagy vidék­
re. Cím Egyetértésnél.

1373

Elveszett
pénteken y2—2 óra kö­
zött a Piac uccán 
Schidloff francia nyelv­
tankönyv, útlevél és 
bizonyítványok. Becsü­
letes megtaláló juta­
lomban részesül. Sin ka 
Miklós, Szent Anna 3.

20-25
millió koronát ingat­
lanra keresek koszt ka­
matra. Egyetértéshez.

1331
írnokot

keresek délelőttre. Gép 
Írást tudó és volt tiszt­
viselő előnyben része­
sül. Tliury László ügy­
véd. Kossuth u. 29.1344

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánként. — 
Bariba szénteiep, Ispo- 
taly-u. 3-b). Telefon : 
785. TI 80

Óra, I
ékszer javításokat szak­
szerűen, javítással ké­
szít Sreller Janos Bat- 
llivauyi ucca 13. |-,'!24

Lakó
nincs, kényelmesen egye 
dűl la kik, ha megveszi 
űz Á i pad I éri villa mos-1 
tol 100 lépesre 300 négy­
szögül területen fekvő 
4 szobából es melíek- 
helyisegekből álio uj ha­
zai. Gazdálkodóknak is 
alkalmas. Értekezhetni 
lehel Szappanos ucca 23. 
szám alatt, kapubejá­
ra U ól balra, eiső ajtó. 
________________F328

Korcsolyák
érkeztek 140 ezer ko­
ronától Nagy vasüzle­
tébe, Csapó ucca 68. 
_______________ H396

Raktár,
száraz, nagy, világos he­
lyiség azonnalra kiadó. 
József kir. herceg u. 60. 
________________F342

Különbejáfntú
kétágyas bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 15., ke­
resztépület. F468

Uridivat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Gambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

T i s z t e 1 e t tel:
MORGENSTERN MANÓ.

Eladó
Csapókért, Apponyi u. 
11. szánni 789 négy­
szögöl jótermő szőllő, 
uj borii azzal. Értekezni 
Darabos 23. 1358

Azonnal
beköltözhető lakással 
olcsón eladó a Ra- 
kovszky u. 37. számú 
ház. Villanyvilági tds, 
tehénól, sertésól. Ked­
vező fizetési feltételek.

1334
Eladó

szép kis családi ház, a 
Kígyó ucca 38. szám. 
Gazdálkodóknak is al­
kalmas. Értekezni Mes­
ter ucca 16. 1335

Egyssobás, konyhás lakás, 
teljes berend zéssel, ol­
csón. sac,inai eladó. 
'%» éhezni lehet Egyet­
értésnél. 1336

Föld eladó.
148 kas. hold Nagyke- 
rckiben. Felvilágosítást 
ad a nagykerckii jegy­
zői hivatal. 1346

Eladók
Kétmalom ucca 3., 14. 
és Gólya ucca 15. sz. 
házak, továbbó Ondó­
don 4 hold, Uj földön 
10 hold, Fancsikán 36 
hold szántóföldek. Ér­
tekezni Kétmalom ucca 
3. sz. 1261
Eladó a Sestakert leg­

szebb részén 
Komlóssy út 14. alatt 
4 szoba, konyhás villa, 
3 pincehelyiséggel, 600 
négyszögöl telekkel és 
1000 négyszögöl termő­
szőlővel. Értekezni Bat­
thyány ucca 14., ügy- 

............ 95védi iroda. H3E

Eladó
két villa telek Zánkán, 
Balatonfüred mellett. 
Értekezni Szent Anna 
ucca 10. 1310

Üzletvezetői 
raktárnoki, vagy bár­
milyen bizalmi állást 
keres jótállással ügyes 
kereskedő. Cim a ki­
adóban.

Iparvállalathoz
társat keres kettőszáz 
millióval. Érdeklődni le­
het Közvetítőbanknál, 
Piac ucca 42. 1326

Sofför,
11 évi gyakorlattal, 
jobb állást keres. Tele- 
lon 10 — 79,   1250

Tílzinentes
könyvszekrényt kere­
sünk megvételre : Ull- 
mann Részvénytársa­
ság.____________ F336

Iparvállalat
pénzes társat keres. Cim 
a kiadóban. Értekezés 
csak délután lehetsé­
ges, F462

Takarítónő
felvételik. Közkórház, 
Idegklinlka. T452

Masain ód
kézi- és tanuióleányok 
felvétetnek. Lauer és 
Fülöp női kalapszalon. 
Rákóczi 9, F464
gaaaaaaa

Eladás

Ha jó és olcsó cipőt akar,
ne sajnálja a fáradtságot üzletemet felkeresni.

ix Üzletemet berendezve a páronként! 
(detail) árusítást is megkezdettem. 
A tömeges előállítás folytán módom­
ban áll saját gyáramban készült első­
rangú minőségű cipőimet a legolcsóbb 

napi áron árusítani.
Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignác Egyház-tér 3. a Nagytemplom 
mellett.

Eladó
négy HP. Shuttlewortli 
gőz cséglőgarnitura, hi­
telképes vevőnek elő­
nyös feltételek mellett. 
Csuja Lajos, Hujduná- 
nás, 1348

Eladó
félfcdelü, könnyű fiakor 
kocsi, 1 pár kulcsos, 1 
pár igás lószerszám, 
igás szekér, kézi szecs­
kavágó, láncok. Kishc- 
gycsi ut 9._______1351

Gyökeres
akácfa, csemete van el­
adó. Értekezni Galamb 
ucca 6. 1356

Szalma,
takarmány és alom el­
adó olcsón, törckje rá-1 
adás. Komlósi ut 16.

1369
Hasábos

akácfa eladó. Nyom- 
fató ucca 9.  ~1368 j

II ódán
747 Q-öl föld sürgősen 
ladó. Böszörményi ut 

81. sz. 1370

Eladó
azonnal beköltözhető I 
szép ház, nagy udvar-1 
ral, pincékkel, istálló-1 
val, vízvezeték jó vizű 
kút, villanyvilágítás. 
Lórántffy ucca 13. —■ 
Vágóhídi villamosnál 3 
szobás uj ház, istálló, 
góré, magtár, 60 ser­
tésre akoi, villanyvilá­
gítás. Értekezni Ló­
ránt ffy ucca 13. 1345

Eladó
ház József kir. herceg 
ucca 50. sz. Értekezni 
Szent Anna 10. 1311

Simonyl út
6. sz. ház 3 szobás be­
költözhető lakással el­
adó. Bővebbet a hely­
színén vagy dr. Ádor 
ügyvédnél. Piac ucca 
44. sz. ___ 1318

Faragott
diófa háló és ebédlő 
bútor, külön is, olcsón 
eladó. Megtekinthetők 
délelőtt. Bundi ucca 8.

1283
I Eladó

Ondódon, Pere ez düllő- 
ben 5 kát. hold föld, 
búza vetéssel, jutányos 
áron. Veres ucca 20.

1121

Hatór­
ás ruhadarabok, vala­
mint egyéb dolgok el­
adók. Értekezni na­
ponta déli 1—2 óra 
között. Arany János u. 
15., második pinceajtó.

F470
Eladó

sürgősen Eötvös u. 59. 
sz. modern családi ház, 
az egész beköltözhető. 
Ügynököt díjazok.F471

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

é. ban

Szentpéterl
Széchényi nooz 8. se.

Eladó
sürgősen két hálószoba 
berendezés, cselédágy, 
sezlon, cimbalom, var­
rógép, kályhák, haló­
nak. Csapó 86. F473

Eladó
16 drb használt méh- 
kaptár pergetővei, sza- 
longarnitura, siffun,ágy­
éi] éli szekrény, asztal 
felnyitós, kis szekrény, 
utazó bunda, nagy mo- 
sóteknő. Könyök u. 8.

T454
Bánkon

51 hold tanyás föld el­
adó. Értekezhetni dr. 
Pécsi Sándor ügyvéd 
irodájában, Werbőczy 
ucca 4. ___ H404

Boldogfalva ucca 17,
sz. ház eladó. Értekez­
hetni dr. Pécsi Sándor 
ügyvéd irodájában, — 
Werbőczy u. 4, 11403

Perzsaszőnyegek 
olcsón eladók. Honvéd 
u. 32.. ajtó I. T460

Villamos világítás
kirakat világítás, szereiéit és Javítási 
munkákat vállal, villamos felszerelési cik­
keket a legelőnyösebb árak mellett árusít

1FJ. NÁNÁSST LAJOS
Péterfla ucca 37. saám. — Telefon: 13-64.
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